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COMUNICATO del 22 aprile 2003
· Alle Coordinatrici degli Asili Nido

· Ai  Presidenti dei Comitati di Gestione

· Ai Presidenti dei Consigli di Zona

· Ai Direttori dei Consigli di Zona

e p.c.
 -    Al Dirigente del Servizio Scuole Materne

  Ai Dirigenti delle Scuole Materne

 LORO SEDI

Oggetto: ISCRIZIONI AGLI ASILI NIDO PER L’ANNO SCOLASTICO 2003/2004.

NUOVE ISCRIZIONI AGLI ASILI NIDO

I turni di iscrizione agli asili nido per l’anno scolastico 2003/2004 sono due:

· 1° turno: da mercoledì 7 maggio a venerdì  23 maggio con orario 8,00 – 14,00 tutti i giorni della settimana (esclusi i sabati e le domeniche)  presso gli asili nido comunali.
· 2° turno: da lunedì 27 ottobre a venerdì 31 ottobre 2003 con orario 8,00 – 14,00 tutti i giorni della settimana (esclusi i sabati e le domeniche)  presso gli asili nido comunali.
Il secondo turno è riservato ai bambini che compiono i tre mesi entro il 31.12.03 (solo presso i nidi in cui siano presenti le “sezioni piccoli”) e, solo nel caso in cui ci siano posti disponibili negli altri asili nido (anno di nascita 2001 – 2002). 

Eventuali iscrizioni fuori dai due turni, saranno accolte solo se “casi sociali” segnalati dal Tribunale dei Minori e valutando i posti disponibili in zona. 

L’iscrizione deve avvenire presso un asilo nido della propria zona di residenza.

E’consentita l’iscrizione ad un solo asilo nido con l’opportunità di scegliere in alternativa, ma senza ordine di priorità, fino a due asili nidi comunali e comunque un  asilo nido privato  convenzionato. 
Le iscrizioni agli asili nido saranno ricevute solo presso i nidi comunali.

Successivamente verranno comunicati dalle coordinatrici, sentito il Dirigente Responsabile del Servizio asili nido, i nominativi ai gestori dei nidi privati e dei nidi appaltati.

Le opzioni espresse per l’asilo nido privato convenzionato verranno prese in considerazione non appena terminate le procedure di assegnazione dei posti nei singoli asili nido comunali.

Le scelte alternative saranno offerte dal 1 novembre 2003 (se si esauriscono le liste d’attesa di una zona, le scelte alternative saranno prese in considerazione anche prima del 1 novembre 2003).

Nel caso vengano indicate fra le scelte alternative nidi che non appartengono alla zona di decentramento il punteggio varierà secondo la scheda allegata.

Non è consentito effettuare iscrizioni in più nidi. Nel caso si dovesse rilevare la presenza di più iscrizioni queste saranno  annullate d’ufficio.

La rinuncia al posto, da parte della famiglia, sia nel nido di prima iscrizione sia in uno di quelli comunali scelti in alternativa, determina l’annullamento della domanda d’iscrizione da tutte le graduatorie di nidi comunali.

L’iscrizione ai nidi per l’anno scolastico 2003/2004 è consentita ai bambini residenti a Milano nati negli anni 2001 – 2002 – 2003.

Il/la bambino/a iscritto/a che presenta una situazione di disabilità (con certificazione dell’A.S.L di competenza) ha priorità di assegnazione di posto, pertanto la dichiarazione di disabilità del bambino deve essere certificata entro il termine delle iscrizioni, con i moduli relativi inviati contestualmente al presente comunicato.

Si ricorda che i bambini stranieri, le cui famiglie siano ancora prive del regolare permesso di soggiorno, possono essere iscritti con riserva, solo la regolarizzazione della loro posizione permetterà la frequenza ( vedi note esplicative)

“Le iscrizioni dei bambini non residenti saranno accettate con riserva e saranno vagliate solo al termine delle iscrizioni del secondo turno.

I bambini non residenti potranno accedere ai servizi solo se soddisfatte interamente le domande dei residenti e dopo aver accertato che i posti eventualmente disponibili non siano richiesti da residenti in lista d’attesa.

Qualora si proceda all’ammissione di non residenti secondo i criteri e le limitazioni prima descritte si applicherà:

· per gli asili nido a tempo pieno il contributo di frequenza (mensile) di

euro 619,75

· per gli asili nido a tempo parziale
 il contributo di frequenza (mensile) di
euro 310,00

alle stesse condizioni previste per i residenti con la sola eccezione che non vengano concesse agevolazioni e riduzioni.”

L’ammissione al nido è subordinata ad una valutazione comparata dei punteggi dei singoli richiedenti, da parte del Comitato di Gestione (vedi scheda punteggi) e tenuto conto dell’organizzazione delle sezioni dell’asilo nido chiesto e dei posti disponibili in questo e negli altri asili nido scelti in alternativa.

Alle famiglie dei bambini in lista di attesa verranno offerti, compatibilmente con la segnalazione di disponibilità dei gestori degli asili nido privati, posti in nidi privati convenzionati con l’Amministrazione Comunale. 

MODALITA’ D’ISCRIZIONE E CERTIFICAZIONI

All’atto dell’iscrizione il genitore o la persona che esercita la “potestà genitoriale” dovrà compilare la domanda d’iscrizione dichiarando la situazione della famiglia in cui risiede il bambino ed esplicitando le notizie che possono contribuire ad una migliore valutazione della stessa secondo lo schema della scheda di iscrizione.

Questi dati  devono comunque essere forniti entro il termine delle iscrizioni.
Il genitore deve altresì ritirare la circolare informativa parte integrante della circolare d’iscrizione.
La coordinatrice o una persona da lei delegata è autorizzata all’autentica della firma, previa consegna del documento di riconoscimento. 

CONTROLLI

L’Amministrazione Comunale effettuera’ controlli sulle dichiarazioni sottoscritte dalle famiglie al momento dell’iscrizione procedendo anche ad annullare eventuali richieste di iscrizione non complete o con dichiarazioni non veritiere. 

In caso di attestazioni non veritiere per le dichiarazioni rese, ai sensi dell’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 si incorrerà nelle sanzioni previste degli artt. 483 e seguenti del codice penale, oltre che nella decadenza dai benefici eventualmente conseguiti (in particolare ammissione al nido o l’attribuzione della quota ridotta) ai sensi dell’art. 75 del D.P.R. 445/2000.
TRASFERIMENTI

I trasferimenti fra asili nido Comunali sono concessi solo per cambio di residenza e/o cambio di lavoro e/o per particolari situazioni familiari, adeguatamente documentate, valutati dalla coordinatrice e avallati dal Dirigente Responsabile del Servizio asili nido.

Il genitore che nel periodo della conferma dell’iscrizione sia nella condizione di chiedere il trasferimento ad altro asilo nido dovrà compilare l’apposito modulo; sarà cura dell’asilo nido di provenienza l’invio della documentazione in modo che l’asilo nido di destinazione lo inserisca nei dati dei “confermati”.

In corso d’anno i trasferimenti sono concessi solo in via eccezionale e solo se l’asilo nido di ricevimento ha disponibilità di posto e previo avallo del Dirigente Responsabile del Servizio asili nido.

Le richieste di trasferimento dai nidi privati convenzionati agli asili nido comunali saranno prese in considerazione solo per cambio di domicilio.
ULTERIORE ANNO DI PERMANENZA 

Visto lo spirito della legge 104/92, ai bambini disabili va garantito un regolare percorso educativo e formativo seguendo i propri compagni di crescita. Pertanto le richieste per un eventuale ulteriore anno di frequenza all’asilo nido di bambini disabili dovranno essere formalmente presentate, corredate dai necessari pareri dei Servizi Specialistici convenzionati con il Sistema Sanitario, dalle famiglie alla coordinatrice dell’asilo nido in cui il bambino ha frequentato durante l’anno scolastico 2002/2003.

Il collegio delle educatrici valuta la richiesta ed esprime un parere prevedendo un eventuale futuro specifico progetto educativo. 

L’eventuale assenso finale è dato dal Dirigente Responsabile del Servizio asili nido.

Tenuto conto che la risposta non è obbligatoriamente positiva è opportuno iscrivere comunque il bambino ad una scuola materna.

L’ulteriore anno di permanenza può essere richiesto obbligatoriamente per l’asilo nido frequentato nell’anno scolastico 2002/2003.

ORARI E FREQUENZA

*Orario base 

L’asilo nido funziona dal lunedì al venerdì con le chiusure stabilite annualmente dal calendario scolastico. 

L’orario base di permanenza dei bambini al Nido è dalle 9 alle 16.
Per i bambini al di sotto dell’anno si consiglia l’orario base.

*Anticipo e prolungamento 

E’ possibile un’anticipazione o un prolungamento dell’orario base: anticipo della frequenza fra le 7,30 e le 9 o un prolungamento della frequenza fra 16 e le 17,30-18 solo a seguito della presentazione alla coordinatrice della richiesta in cui siano riportati e documentati gli orari di lavoro; la  richiesta sarà accolta compatibilmente con le possibilità organizzative dell’asilo nido.
Variazioni in corso dell’anno per ottenere un anticipo o un prolungamento dell’orario di frequenza o ambedue saranno vagliate dalla coordinatrice, tenuto conto delle possibilità organizzative e gestionali del nido. 

Nel caso di assenza ingiustificata, superiore ai trenta giorni consecutivi, o se decadono le condizioni per le quali era stato concesso l’anticipazione (7,30/9) o il prolungamento (16/17,30 - 18), il bambino potrà frequentare solo nell’orario base 9/16.

*Frequenza 

La famiglia sarà garante, per tutto l’anno, della regolarità della frequenza.

L’assenza dall’asilo nido per un periodo continuativo oltre i 30 giorni senza soluzione di continuità determina, salvo motivate e documentate giustificazioni, formalmente comunicate alla coordinatrice dell’asilo nido,  la perdita del diritto al posto.

Qualora non dovesse pervenire comunicazione alcuna, la coordinatrice dell’asilo nido provvederà a comunicare per iscritto alla famiglia, la  perdita al posto.

La famiglia del bambino può, in qualsiasi momento, rinunciare al posto presentando specifica dichiarazione scritta all’asilo nido frequentato.

L’ammissione alla frequenza implica da parte delle famiglie, il versamento dei contributi mensili come da delibera consigliare n. Registro 147 del 21 Dicembre 2000 ( vedi allegato).

VAGLIO DELLE ISCRIZIONI

Le domande d’iscrizione vengono prese in esame dal Comitato di Gestione dell’asilo nido che formula ed espone la graduatoria di ammissione entro il 17 giugno 2003.
I criteri cittadini di punteggio sono riferimento unico dei Comitati di Gestione nella stesura delle graduatorie per la necessaria uniformità di valutazione sul territorio milanese (vedi relativo allegato).

Entro il termine dei 10 giorni successivi dall’esposizione della graduatoria e quindi entro il
27 giugno 2003 dovranno essere consegnati, da parte delle famiglie eventuali ricorsi, al Consiglio di Zona di appartenenza producendo tutta la documentazione ritenuta utile per l’esame dello stesso.

Il ricorso, in carta semplice, va indirizzato al Direttore di Settore del Consiglio di Zona di appartenenza e per conoscenza alla coordinatrice dell’asilo nido scelto.

Le iscrizioni eccedenti la capienza del nido prescelto entreranno, a partire dal 30 settembre, a far parte di graduatorie in base agli asili nido scelti in alternativa dalla famiglie, graduatoria con validità dal 1 novembre 2003 con possibilità di anticipo qualora se ne ravvisasse la necessità.

L’iscrizione ha validità annuale e va confermata anno per anno.

SERVIZIO MEDICO SANITARIO

Il servizio medico sanitario garantito dalla A.S.L. ha compiti di medicina preventiva, controllo sugli alimenti e collaborazione con il nido per gli aspetti sanitari.

DELEGHE

Le deleghe per il ritiro dei bambini al termine dell’attività educativa da parte di persone diverse dai genitori sono obbligatorie; le deleghe sono compilate e sottoscritte al nido dai genitori all’inizio dell’anno scolastico e sono da ritenersi valide fino alla scadenza indicata sul modulo.

Eventuali revoche o modifiche dovranno essere comunicate alle coordinatrici dei nidi da parte dei genitori.

ISCRIZIONE AI TEMPI PER LE FAMIGLIE 

Le iscrizioni ai Tempi per le Famiglie avverranno dal 2 al 20 giugno 2003 con modalità comunicate presso i singoli servizi.

Per l’iscrizione al servizio “Tempi per le Famiglie” è prevista una quota di iscrizione annua e non rimborsabile, per nucleo familiare, di €. 52,00.

NOTA BENE 

Il Dirigente del Servizio Asili Nido, -in relazione a specifiche situazioni territoriali- potrà adottare linee gestionali particolari che saranno comunque comunicate alla Direzione del Settore e agli asili nido interessati.

Il Dirigente del Servizio Asili Nido




   Dott. Francesco Caggio 
Il Direttore di Settore
Dott. Alberto Ferrari
 1 Asilo Nido Pergolesi
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